

**Előterjesztés**  
**Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének**  
**2023. december 1-jén tartandó ülésére**

**Tárgy: A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság elnökének beszámolója a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról.**

**Tisztelt Közgyűlés!**

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fürdőkultúrával rendelkezik, amelyek megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy 2013. június 14-i ülésén a 41/2013. (VI.14.) KH határozatával létrehozta a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot. A döntés háttérében a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, illetve a magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII.1.) Korm. rendelet áll, mely jogszabályok értelmében a nemzeti értékek adatait a települési, tájegységi és megyei értéktárakban, az ágazati értéktárakban, a külhoni magyarság értéktárában, a Magyar Értéktárban, valamint a Hungarikumok Gyűjteményében - szakterületenkénti kategóriák szerint - kell azonosítani és rendszerezni.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzata alapján évente legalább kétszer ülésezik és beszámol munkájáról a Közgyűlésnek. A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság munkáját a Közgyűlés által megválasztott 13 fős testület végzi. A T. Közgyűlés 2023. április 21-ei ülésén döntött a Vármegyei Értéktár Bizottság egy új tagjának megválasztásáról, mert egy korábbi tag lemondott.

A Vármegyei Értéktár Bizottság tevékenysége az elmúlt 10 évben fokozatosan bővült, kialakította saját szakmai gyakorlatát a megyei értékjelölések elbírálása tárgyában, de ezentúl számos további kezdeményezést is elindítottunk. Megalkottuk saját arculatunkat, logókat, meghatároztuk és bevezettük a megyerikum fogalmát és a nemzeti értékek gyűjtésének széleskörű társadalmi presztízst szereztünk. Az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztálya szakmai jógyakorlatként állítja elvégzett munkánkat a többi értéktár bizottság elé. A megváltozott jogi környezetben a Vármegyei Értéktár Bizottság részben regisztrálja a megyében megalakuló helyi értéktárakat, valamint a tájegységi értéktárakat és lehetősége szerint azok szakmai munkáját is mentorálja. Jelenleg 75 települési értéktár működik Győr-Moson-Sopron Megyében (2014-ben 46 volt), valamint országosan és egyedülállóan 3 tájegységi értéktár is alakult. Ez a folyamat azóta sem torpant meg, jelenleg is több önkormányzat dolgozik azon, hogy értéktár bizottságot hozzon létre.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság 2016-tól szoros kapcsolatot ápol a Felvidéki Értéktár Bizottsággal, több határon átnyúló programot is lebonyolítottunk. Törekedtünk széleskörű társadalmi kapcsolati háló építésére, így együttműködünk a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft-vel, a Megyei Agrár, valamint Kereskedelmi és Iparkamarával, a Széchenyi István Egyetemmel, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózattal, valamint az Oktatási Hivatal illetékes főosztályával és több középiskolával.

A Megyei Értéktár Bizottság a korábban Megyei Nemzetiségi Napként megtartott rendezvényt, az általa őrzött hagyományok tiszteletbe tartása mellett átalakította. Ezt követően 2016-tól minden évben megszervezésre került a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap, amely megyénk elismert és megbecsült rendezvényévé vált.

A Győr-Moson Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság az idei év májusában képviseltette magát a Felvidéki Értéktár Bizottság által szervezett Értéktári Vetélkedőn, Karván, majd 2023. április 13-án az Agrárminisztérium által szervezett budapesti Értéktár Konferencián. A rendezvény helyszíne a Kossuth Konferenciahajó volt.

A Vármegyei Értéktár Bizottság részt vett a III. Szigetközi Tájegységi Értékünnepen, Halászin, a Babos Majorban 2023. szeptember 22-én.

A Veszprém Vármegyei Önkormányzat meghívására 2023. november 17-én Nyirádon vettünk részt a VIII. Veszprém Vármegyei Értékünnepen.

Az Agrárminisztériumnak a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének támogatására kiírt nyílt pályázatán megjelentek az újabb felhívások HUNG-2023 címmel, melyre a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Önkormányzat, mint az értéktárat működtető szervezet, kettő célterületre nyújtotta be pályázatát 2023. 05. 22-én.

Az Agrárminisztérium benyújtott pályázatunkat 2 m Ft-al támogatta.

A pályázati támogatásból került meghirdetésre és lebonyolításra 2023. június 30-án Győrújbaráton, a Paperdői Borudvarban a 20. Győr-Moson-Sopron Vármegyei Borverseny és Borszakmai Konferencia. A rendezvény két hegyközségi tanáccsal közösen került megszervezésre, azon megyén kívüli szakemberek is részt vettek. A szakmai konferencián évek óta részt vesz az Agrárminisztérium, valamint további szakmai szervezetek. A konferencián elsősorban borszakmai előadások hangzanak el és külön kiemelésre kerülnek a szőlész-borász tradíciók. Emellett gasztronómiai, marketing és turisztikai előadások is színesítik a programot.

A versenyre nagyszámban neveztek mindkét történelmi borvidékünkéről bormintákat. A bírálatot követően dr. Nagy István agrárminiszter nyitotta meg a borszakmai konferenciát, amelyen több szakmai szervezet, valamint az Energiaügyi Minisztérium is képviseltette magát.

Jelentős érdeklődés mellett zajlott a konferencia, majd ezt követte a díjátadás, melyet Pécsinger János, a Pannonhalmi Borvidék Hegyközségének elnöke és dr. Pető Péter alelnök úr adott át a borászoknak. A megye fehérbora a Pécsinger Szőlőbirtok Pannonhalmi Olaszrizlingje (2022), a megye vörösbora a Horváth Borászat Soproni Corvinus cuvée (2017) lett. A rendezvény széleskörű sajtónyilvánosságot kapott.

A Győr-Moson-Sopron Vármegye Értéktár Bizottsága arra is ügyel, hogy a verseny díjai is megyerikum termékek közül kerüljenek ki. A rendezvényen bemutatásra kerültek a vármegyei értéktár értékei is.

Győr-Moson-Sopron Vármegyét nagy megtiszteltetés érte, mert a Hungarikum Bizottság a Hőveji Csipkét a hungarikumok sorába választotta. Az eredeti, azaz a 2017-es felterjesztést még megyei értéktárunk kezdeményezte.

2016-ban, az akkori Megyei Értéktár Bizottság felvállalta a Megyei Nemzetiségi Nap szervezését és azt kiegészítette Megyei Értékünnepre. Ezen évtől tehát Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiség Nap és Értéknap néven szerveztük az eseményt, illetve az idei évtől Vármegyei Nemzetiségi Nap és Vármegyei Értéknapra változott az elnevezés, melyet minden évben más településen, megyei nemzetiségi önkormányzatokkal, települési önkormányzatokkal, a Kisalföldi Népművészek Egyesületével és a Nemzeti Művelődési Intézettel partnerséggel. 2023. évi Értékünnep előkészítését megkezdtük, ugyanakkor a pályázati támogatásról csak 2023. szeptember közepén kaptuk meg a támogatói okiratot. A Vármegyei Nemzetiségi Önkormányzatokkal egyeztetve az adventi időszakra már nem lett volna szerencsés megszervezni az eseményt, ezért 2024. tavaszán kerül megszervezésre Fertőszentmiklóson, a városi önkormányzattal együttműködésben.

A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság jelen közgyűlést megelőzően tartja következő ülését, ahol várhatóan a jelenlegi 116-ról 119-re fog nőni a (vár)megyerikumok száma.

A vármegyei értéktári feladatokra 2014-től több mint 33 millió forint támogatást nyertünk el. A már lezárt pályázatok esetében szakmai és pénzügyi beszámolóinkat minden alkalommal elfogadta az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztálya.

Tisztelt Közgyűlés!

A Vármegyei Értéktár mottója továbbra is: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi István)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a beszámolót tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el.

## HATÁROZATI JAVASLAT

### HATÁROZATI JAVASLAT




A Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Értéktár Bizottság 2023. évi munkájáról szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

**Határidő:** 2023. december 1.

**Felelős:** dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Győr, 2023. november 27.

  
dr. Pető Péter

<b>Az előterjesztés készítette:</b>	Vármegyei Értéktár Bizottság  titkár	 Önkormányzat, Jogi és Gazdasági Iroda vezető
<b>Törvényességi ellenőrzés:</b>	 vármegyei jegyző	
<b>Pénzügyi ellenőrzés:</b>	pénzügyi referens	